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ΘΕΜΑ: «Πρόβλημα στέγασης και θέρμανσης για 300  μαθητές στον Λαγκαδά
Θεσσαλονίκης»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Λαγκαδά Θεσσαλονίκης,
σε προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκεται η εκπαιδευτική κοινότητα της περιοχής με
αφορμή τα οξυμένα προβλήματα στέγασης και θέρμανσης που αντιμετωπίζουν εδώ και
αρκετό διάστημα το 1o και το 2ο Γυμνάσιο Λαγκαδά. Ήδη από τον περασμένο Σεπτέμβρη
η έκθεση ακαταλληλότητας των δύο κτιρίων που συντάχθηκε από επιτροπή ειδικών
ανέδειξε τα προβλήματα των δύο σχολείων.  Έπρεπε να περάσουν τρεις μήνες και μετά
από κινητοποιήσεις της εκπαιδευτικής κοινότητας, ώστε να φτάσουμε στον Νοέμβριο για
να τοποθετήσει η Δημοτική Αρχή πρόσθετα kibo στα ήδη υπάρχοντα για το 1ο Γυμνάσιο,
ενώ το 2ο Γυμνάσιο μεταφέρθηκε και συστεγάζεται με το 3ο Γυμνάσιο - ΛΤ Λαγκαδά.
Δυστυχώς όμως, τα προβλήματα δε σταματούν εδώ. Όπως αναφέρουν μαθητές και
εκπαιδευτικοί του Γυμνασίου, τα καινούργια kibo με τα συνηθισμένα προβλήματα μόνωσης
θερμαίνονται με ένα κλιματιστικό το οποίο δεν επαρκεί να ζεστάνει το χώρο,  καθώς οι
οδηγίες για την προστασία από τον κορωνοϊό απαιτούν να είναι ανοιχτά τα παράθυρα και
οι πόρτες, με αποτέλεσμα μαθητές και εκπαιδευτικοί να κάνουν μάθημα σε πολύ χαμηλές
θερμοκρασίες. Από την άλλη, στα παλιά kibo, όπου υπάρχουν καλοριφέρ, η προμήθεια
πετρελαίου θέρμανσης γίνεται με το σταγονόμετρο. Έτσι, σε μεσοδιαστήματα κάποιων
ημερών κάθε φορά και μέχρι να έρθει η νέα προμήθεια πετρελαίου, δε θερμαίνονται
καθόλου. Επιπροσθέτως, πρέπει να σημειωθεί ότι οι προσωρινές τουαλέτες δεν επαρκούν
για να καλύψουν τις ανάγκες του μαθητικού δυναμικού που ξεπερνά τους 300. Η
κατάσταση έχει φτάσει σε οριακό σημείο,  όπως λένε οι εκπαιδευτικοί και μαθητές των
σχολείων. Το Υπουργείο Παιδείας και ο Δήμος έχουν ευθύνη, γιατί δεν εξασφάλισαν όσες
αίθουσες ήταν απαραίτητες για να στεγάσουν τον μαθητικό πληθυσμό. Δεν μπορεί να
επικαλούνται το πρωτόκολλο και την Κ.Υ.Α. για τα ανοιχτά παράθυρα και να αφήνουν
στριμωγμένα 30 άτομα σε ένα kibo, κατηγορώντας τους μάλιστα κι από πάνω ότι «δεν
ντύνονται καλά».  Η Πολιτεία οφείλει να αναλάβει τις ευθύνες της και να δώσει λύσεις
χρηστικές εδώ και τώρα. Οι απαντήσεις του αρμόδιου Υπουργείου ότι δεν υπάρχουν πόροι,
ελεύθεροι χώροι και ότι αυτές οι διαδικασίες παίρνουν χρόνο είναι ντροπιαστικές τη στιγμή
που ο απλός πολίτης καθημερινά ακούει για εκατομμύρια ευρώ που δαπανούνται σε
ανούσια πράγματα.  Η Πολιτεία οφείλει να προχωρήσει σε εξεύρεση αιθουσών,  ώστε να
χωριστούν τα τμήματα και να ξεκινήσει την ανέγερση νέων σχολικών μονάδων. Να
επισκευαστούν τα υπάρχοντα δημόσια κτίρια και άλλα να νοικιαστούν και να δοθούν στα
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σχολεία,  ώστε να σπάσουν τα τμήματα και να έχουν μέχρι 15  παιδιά,  για να μπορεί να
υπηρετηθεί το υγειονομικό αλλά και το μορφωτικό δικαίωμα όλων.  Ήρθε ο καιρός η
Πολιτεία να περάσει από τα λόγια στα έργα και από τις δεσμεύσεις στις επαληθεύσεις.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να δώσετε
λύσεις στα οξυμένα προβλήματα στέγασης και θέρμανσης που αντιμετωπίζουν εδώ και
αρκετό διάστημα το 1o και το 2ο Γυμνάσιο Λαγκαδά;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες εξεύρεσης αιθουσών ή να ξεκινήσετε την
ανέγερση νέων σχολικών μονάδων, προκειμένου να δώσετε λύσεις στο στεγαστικό
πρόβλημα σχολείων και να αποσυμφορήσετε τις ήδη βεβαρημένες πληθυσμιακά τάξεις,
συμβάλλοντας έτσι στην αποτροπή μετάδοσης του κορονοϊού;

3. Για ποιους λόγους δε φροντίζετε στην εξασφάλιση ισότητας στην εκπαίδευση,
διασφαλίζοντας όλοι οι μαθητές απανταχού την Επικράτεια να έχουν τις ίδιες φυσιολογικές
συνθήκες σχολικής καθημερινότητας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




